
18/09/2018

Τον απερχόμενο πρόξενο της Ελλάδας στην 
Αλεξάνδρεια τίμησε ο Πατριάρχης Θεόδωρος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Τον αποχωρούντα εκ της Αιγύπτου, Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος στην 
Αλεξάνδρεια Εξοχ. κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη, τίμησε με τον «Ανώτερο Ταξιάρχη 
Σάββα του Ηγιασμένου» ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, στις 16 Σεπτεμβρίου, ευχαριστώντας τον για την 
αρμονική συνεργασία σε θέματα του Πατριαρχείου και του Ελληνισμού της 
Μεγάλης Πόλεως.
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Νωρίτερα, η Α.Θ.Μ. , χοροστάτησε κατά την Θεία Λειτουργία, στον Ιερό Ναό 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας.

Τη 17η Σεπτεμβρίου, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, χοροστάτησε κατά την 
πανηγυρική Θεία Λειτουργία, επί τη ιερά μνήμη του εν Αγίοις Πατρός ημών 
Ιωακείμ του Πάνυ, Πάπα και Πατριάρχου της Μεγάλης Πόλεως Αλεξανδρείας, στην 
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Ιερά Μονή Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας, όπου ως πολύτιμος 
θησαυρός φυλάσσεται η Ιερά Κάρα του.
Ο Άγιος Ιωακείμ, υπήρξε γόνος των Αθηνών (1448) και σε ηλικία 8 ετών 
αποδήμησε μαζί με τους ευσεβείς γονείς του, υπό το φόβο των Αγαρηνών, στην 
Αίγυπτο.
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Περιεβλήθη το Μοναχικό Σχήμα στην Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης του 
Θεοβαδίστου Όρους Σινά, ενώ μόνασε και στην Ιερά Μονή Οσίου Σάββα του 
Ηγιασμένου στην Παλαιστίνη, απ’ όπου εξελέγη στο Θρόνο του Αποστόλου και 
Ευαγγελιστού Μάρκου, τον Αύγουστο του 1486.
Κατά τη διάρκεια της μακράς και πολύκροτης Πατριαρχείας του, αναδείχθηκε η 
τεράστια πνευματική του ακτινοβολία, εξυψώνοντας τον Αλεξανδρινό Θρόνο και 
συμβάλλοντας στην έξοδο του από την αφάνεια των μέσων χρόνων και την είσοδό 
του σε νέα ιστορική περίοδο. Υπήρξε υπόδειγμα καλού ποιμένα και συνέβαλε 
καθοριστικά, εξαιτίας της πνευματικής αίγλης της προσωπικότητάς του, στην 
αίσια έκβαση και επίλυση μειζόνων εκκλησιαστικών ζητημάτων, όπως το Σιναϊτικό 
λεγόμενο Ζήτημα.
Πατριάρχευσε επί 80 έτη, εκοιμήθη σε βαθύ γήρας, κατά το έτος 1567, σε ηλικία 
116 ετών.
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